
平成２６年度 ４月定例会会議録（概要） 

 

◎招集年月日  平成２６年４月２１日（月） 

◎開催日時  平成２６年４月２８日（月） 午後２時３０分～午後４時４５分 

                        

◎場   所  市役所 ３０３会議室 

◎出席委員  松田教育委員長、宮脇職務代理者、平澤教育委員、田畑教育委員 

◎欠席委員  なし 

◎出 席 職 員  久保村教育長、北野学校教育課長、森田生涯学習課長、酒井スポーツ振興課

長、小松高遠長谷教育振興課長、中村指導主事、 

山崎教育総務係長 

 

１ 開  会（学校教育課長） 

 

２ 委員長あいさつ 

 

３ 委員のひと言（久保村教育長） 

  

４ 会議事項 

 

第１ 教育長報告 

 

   ・資料に基づき教育長説明 

 

 第２ 議案 

議案第１号 伊那市立高遠町歴史博物館長及び伊那市民俗資料館長の任命について 

 

   ・資料に基づき高遠長谷教育振興課長説明 

   ・委員長が諮ったところ、提案のとおり承認された。 

 

 議案第２号 伊那市立小中学校職員服務規程の一部改正について 

 

・資料に基づき学校教育課長説明 

・委員長が諮ったところ、提案のとおり承認された。 

 

 第３ 協議事項 

  

（１） 平成２６年度全国学力・学習状況調査における結果の公表について 

 

   ・資料に基づき学校教育課長説明 

   ・委員長から、調査結果の公表に当たっては、教育委員会や学校が、保護者や地域住民 

    に対して説明責任を果たすことが重要である一方、課題もあるとされていることが指 



摘され、この説明責任の果たし方について意見交換が求められた。 

・委員から、個々の児童生徒の学習指導の資料として活用しており、学校ごとの数値公 

表が説明責任を果たすことにつながらないという意見が出された。 

・中学校のタイミングで学校の序列化につながる公表方法は説明責任を果たすことには

ならないとの意見が出された。 

   ・委員からテスト実施の目的に沿い結果を示すことは必要で公表すべきだが、学校の序

列化や過度な競争が生じないように配慮することが必要だとの意見が出た。 

   ・平成２６年度のテスト結果について、児童生徒の学力状況、全国比較、改善点を「教 

科に関する調査結果の概要と改善のポイント」「生活習慣や学習環境等に関する質問

調査結果から特徴的なこと」として、前年度と同様、文章の公表にとどめ、数値での

公表はしない、学校別の公表はしないことで意見集約された。 

   ・委員長より、この方針に基づき各校の指導にあたること、受け止め方の違いによる個 

    表の記載にばらつきが生じないよう実務面の統一を図るよう指示がされた。 

 

（２）市議会３月定例会一般質問に対する対応について 

 

・資料に基づき学校教育課長説明 

   ・教育長から、高遠中学校教職員による高遠高校での授業実施、高遠高校教職員による 

高遠中学校での授業実施に向けた職員の相互交流についての検討経過について、補足

説明があった。 

・委員長より再検討（案）について、現状の取り組みから一歩踏み込んだ内容となって

おらず、学校設置者が違っても可能な一貫教育を目指し更に検討する必要性があると

の意見が出された。 

   ・委員から、高遠中学と高遠高校とに限定せず実施可能な中高連携を図る必要があると 

の意見が出された。 

   ・次回開催の高遠高校振興会の意見も踏まえて、踏み込んだ内容となるよう再度時間を

かけ検討していくことで意見集約された。 

 

 

 

第４ 報告事項 

 

（１）主要事業の推進計画について 

 

・資料に基づき学校教育課長説明 

・資料に基づき生涯学習課長説明 

・資料に基づきスポーツ振興課長説明 

・資料に基づき高遠長谷教育振興課長 

 

・委員長から、学校給食あり方作業部会の提言を踏まえた給食と食育の推進について、 

平成２６年度ソフト面における教育委員会の最大の懸案事項であり、より具体的な作

業計画の立案と教育委員参加の早急で本腰を入れた対応が必要との意見が出された。 



   ・教育長から予算化の時期について質問が出された。 

・学校教育課長からモデル校の分は６月補正に提出している旨の説明があった。 

・委員長からモデル校の畑作業への参観訪問、作業４部会の進捗状況の確認、モデル校 

による実践報告会の開催、モデル校どおしの情報交換の場の提供等について、提案が

あった。 

・学校教育課長から、提言に沿って担当係長、学校教育課で調整していくとの回答があ 

った。 

   ・委員から、学校給食に係るアレルギー対応の事例について、説明があった。 

 

   ・委員から、市民サービスコーナーの図書館内併設に伴う図書館閉館日の対応について 

質問が出された。 

・生涯学習課長から、市民サービスコーナーは従来通り、図書館の月曜休館に合せて休 

む基本的な対応に変化のないこと。ただし、図書館の特別整理の日等は休みとなるた

め、年間実質２０日間程度休業日が増加することが説明された。 

 

（２) 教育委員会・学校教育課関係行事予定について 

 

・資料に基づき学校教育課長説明 

（質疑なし） 

 

（３) 教育委員会・生涯学習課関係行事予定について 

・資料に基づき生涯学習課長説明 

（質疑なし） 

 

（４）教育委員会・スポーツ振興課関係行事予定について 

・資料に基づき生涯学習課長説明 

（質疑なし） 

 

（５）小中学校年間行事予定について 

・資料に基づき学校教育課長説明 

（質疑なし） 

（６）生涯学習基本構想平成２５年度達成状況について 

・資料に基づき生涯学習課長説明 

・委員長から、社会教育委員の意見概要に評価と実態とが相違しているとの指摘がある 

のは何故か。また、誰が評価しているのか質問があった。 

   ・生涯学習課長より、担当係長が一時評価し、担当係長で構成される推進委員会で評価 

した後、社会教育委員より意見をもらっているとの説明があった。 

・委員長から、充実して取り組んでいる事業のランクを変更する場合は、理由や課題を 

記載するなどの進行管理を指示された。 



（７） イーナちゃんウォーキングカーニバル2014について 

・資料に基づきスポーツ振興課長説明 

（質疑なし） 

 

（８）第20回進徳館の日について 

・資料に基づき高遠長谷教育振興課長説明 

（質疑なし） 

 

（９）共催・後援について 

・資料に基づき学校教育課長説明 

   ・委員長から、行事の主催者、信条、行事内容によって、会場を貸し出す基準はあるの 

か質問が出された。 

・生涯学習課長より、各館の設置条例に基づき、貸出、使用料減免・免除の可否を館長

が判断のうえ、区分に従い決裁を受けているとの説明があった。 

 

（10）【非公開】学校事故報告について 

（11）【非公開】不登校及び不登校傾向児童生徒数の実態調査について 

（12）【非公開】いじめに関する実態調査について 

 

・資料に基づき指導主事説明 

 

（13）その他 

   ①信州高遠美術館、高遠町歴史博物館、高遠町民俗資料館入場者数について 

 

・資料に基づき高遠長谷教育振興課長説明 

・委員長から、入場者により採算は取れるのか質問が出された。 

・高遠長谷教育振興課長から、費用回収は５０％未満との説明があった。 

 

５ その他 

（１）４、５月の日程について 

  ・市長就任式 ４月３０日（水）午前８時１０分 多目的ホール 松田委員長 

  ・臨時市議会開会 ５月１５日（木） 

  ・教育委員長、教育長任期満了 ５月１６日（金）  

  ・関東甲信越静市町村教育委員会連合会総会 

 ５月１６日（金）午後１時～午後４時２０分 ホクト文化ホール  

宮脇職務代理者、平澤委員、田畑委員 参加 

  ・辞令交付 ５月１７日（土）午前８時００分 庁議室 新教育委員 

   ・臨時教育委員会 ５月１７日（土）午前８時３０分 庁議室  

   ・定例教育委員会 ５月１７日（土）午前９時００分 庁議室  

   ・教育委員会歓送迎会 ５月１９日（月）午後６時００分 セミナーハウス  

   ・第２０回進徳館の日 ５月２４日（土）午前１２時２０分 進徳館、高遠閣  

   ・人権同和教育推進協議会 ５月２６日（月）午後３時 多目的ホール 松田委員長 



   ・第１回キャリア教育産学官交流会（郷土愛めぐり） 

５月２７日（火）午前１２時１０分 伊那技術形成センター 

宮脇職務代理者、田畑委員 参加 

 

６ 閉  会（委員長）  


